

嘉祥县大张楼镇

躬耕教坛担使命，桃李盈枝香满园

通讯员 张凯 王悦清

嘉祥县大张楼镇是山东省第二批“强镇筑基”试点乡镇。大张楼镇始终深入践行教育优先发展战略，注重教育内涵式发展，狠抓教育教学质量，各项事业朝着高质量发展的方向阔步前行。

改善办学条件 优化育人环境

近几年，大张楼镇依照“科学规划，分步实施”的原则，全力推进学校布局的调整工作。先后整合了5处学生人数不足百人的学校，进一步优化了教育资源的配置，全方位提升了办学水平和效益。

为进一步优化办学条件，大张楼镇积极实施办学条件提升行动，大力推进义务教育薄弱环节的改善与能力提升。通过不懈的努力，各学校的硬件水平有了显著改善。大张楼镇中学争取上级资金100多万元，对教学楼进行了全面的升级改造，同时对学校微机室也进行了升级，教育教学环境得到了进一步的优化。镇中心小学先后投入100余万元，用于校园的绿化美化以及教育仪器设备、课程软件、图书、教具的更新。中心幼儿园对教学楼进行了儿童化的整体喷绘，对户外活动场地进行了改造提升，并购置了户外大、中型活动器械及各种小型器具，极大地丰富了幼儿的户外活动。

为全力保障校园安全，该镇着力健全安全管理制度，完善工作机制，及时消除校园安全隐患。各校、园通过课前、班会、升旗仪式、节假日等契机，开展消防、交通、防溺水、用电、食品安全等方面的教育活动，切实提高学生的避险能力。与公安、司法部门建立合作共建关系，通过法治课、安全讲座等形式，增强师生的法纪和安全意识。

挖掘自身潜能 打造特色亮点

大张楼镇各级学校立足自身优势，充分挖掘潜能，持续深化教育教学改革，积极塑造自身特色。

大张楼镇中学全力打造“书香校园”。扎实开展以“与经典同行打好人生底色，与名著为伴塑造美好心灵”为主题的书香校园创建活动，致力于将学校建设成为充满书香气息、饱含人文情怀、师生共同分享的精神乐园。

镇中心小学积极创建随班就读示范校。作为全县随班就读示范学校，始终秉持“尽量防止隔绝、尽早回归主流”的宗旨，在特殊教育与普通教育的有机结合、相互渗透、共同提高方面进行了有益的探索，取得了显著成效。

镇中心幼儿园积极探索集团化办学模式，进一步完善学前教育布局，优化教育资源整合，走出了一条独具特色的集团化办学之路。截至目前，全镇已形成以中心幼儿园为核心，分设东园区、中心园区、西园区“一园三区”的办园格局。

红运留守儿童学校立足实际情况，开展“暖心教育、爱心行动、热心帮扶”等活动，在留守儿童教育方面走出了一条别具一格的道路，赢得了社会各界的广泛赞誉。

强化以生为本 提高教学质量



教室内，教师在为学生授课。

该镇始终将德育工作置于学校工作的首位，不断增强德育工作的针对性和实效性。开展礼仪常规教育活动，培养学生良好的行为习惯；积极开展“一日一主题”“感恩教育”“爱心助学扶困”等活动，提升学生的思想道德水平。

加强师德建设，更新育人理念，大张楼镇切实将师德建设置于教师队伍建设的的首要位置，全面开展师德师风教育。将师德作为教师年度考核、评优树先、职称评聘、职务晋升的关键依据，使师德建设逐步步入经常化、制度化、规范化的轨道。

进一步提升教师队伍的整体素质与教学能力，镇教育办公室多措并举，构建了内外结合、上下联动的教师培养体系。一方面，积极“走出去”，鼓励并支持教师参与各类外出学习和培训活动。一年来，先后组织教育干部、教学骨干、班主任140余人次分赴北京、南京、苏州、南通、长春等地学习培训，让教师接触更为先进的教育理念和教学方法，拓宽教育视野；同时，主动“请进来”，定期邀请省内外知名教育

专家到乡镇学校进行实地指导，为教师提供专业发展的面对面支持。

在“双减”的大背景下，大张楼镇通过提升备课质量、优化课堂教学，强化作业管理、做好课后辅导、提高教师素质，加强家校合作以及完善教学评价等一系列措施，提高了学校的教学质量，促进了学生的全面发展。

大张楼镇教育硕果累累，成绩斐然。在全县教育教学综合评估中，排名不断上升，在全县各类文体大赛上，成绩均名列前茅，充分彰显了学生的良好素质。大张楼镇中学被评为“济宁市书香校园”“济宁市数字化校园”，大张楼镇中心小学先后被授予“全国红领巾中队”“山东省足球特色学校”“济宁市百强小学”镇中心幼儿园被评为“省示范幼儿园”。

展望未来，大张楼镇教育工作者们满怀信心与豪情，将继续坚守“红烛”精神，不忘教育初心，牢记育人使命，不断探索适宜乡村教育发展的新路径，建设教育强镇，努力培育更多具有社会责任感和创新能力的优秀人才。

齐鲁壹点

累计下载量突破8500万+

方

8500万

总覆盖人群 超过1.5亿



日均活跃用户135万+ 山东最具影响力新闻客户端

壹点情报站

情报站“情报员”超过25万人，日均生产PUGC内容6000多条，已经成为山东最大的UGC聚合平台、山东最大的正能量挖掘和全网分发平台。

“问壹点”栏目

“问壹点”栏目，上线专家超过1700名，包括壹点问暖、壹点问考、壹点问法、壹点问财等17个子栏目，为用户线上解决问题。

壹点号

壹点号汇集了来自山东以及全国的自媒体大V，目前已经入驻18000多个，包括个人号、党建号、政务号、教育号、企业号、健康号六大类，日均生产PUGC内容1000多条。

综合传播力

中央网信办《网络传播》杂志全国主流媒体APP传播力排行榜第二名，全国稿源单位移动端综合传播力排行榜第四名。

壹点公益频道

壹点公益频道有15000个公益组织或个人入驻。

